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Előfizetési dij:
Kirósz évre 4 írt. Félévre 
2 irt. Negyedévre 7 írt. 
Kgy szóin ára 10 kr.

Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegeiij 30 kr.

N vili tér pet itsora 12 Kr. í, közművelődési És

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk eh

Kéziratokat nem k üld link 
\ Issza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Xfog1 jo 1 onik min< 1 on vasá i na] i.~

s.

Pünkösd napján.
j; Légy iidvöz te dicső nap, emlékezete e
I i csoda varázsnak, mel\ betölti lelkünket, tettre

Rózsán vilim fogad, virág illat árja köszönt 
nVed. piros pünkösd napja, vigasztalás iin-

' 1K Feltűnik lelkem előtt az Olajfák hegyének 
messze kék lő bérce. Látom ott a megdicsőülés 
elragadó fényében, mennyei dicsőségtől sugárzó 
arccal a diadalmas királyt, amint búcsúzni ké­
szül kisded csapatától Látom a sötét árnyat i 
mindnyájok arcán, amely felett a legmélyebb | 
fájdalom borongott. Hallani vélem a tépő táj- j 
dalom kitörő szavát: Oh ne hagyj árván ben­
nünket ! Ha te elmégysz, ki lesz velünk, ki 
vigasztal meg bennünket a küzdelem és szen­
vedés nehéz napjaiban ? Ki ad erőt, reményt, 
vigasztalást, hogy el ne csüggedjünk, össze ne 
í akadjunk a dicső teher alatt, melyet villá­
inkra raktál ?!

De megcsendesül a vigasztalás édes szava 
az isteni mester ajakán: „Nem hagylak árván 
titeket. Fn kérem az Atyát és más vigasztalót 
ad nektek, hogy örökké veletek maradjon, az 
igazság Lelkét !“

Es ezen isteni Ígéret a mai napon teljese­
désbe ment E napon szállt le tüzláng alakjá­
ban a vigasztaló Szent Lélek, hogy betöltse az 
összegyűlt apostalokat mindazzal, amire oly 
nagy szükségük vala : az erősség, a bátorság, a 
tudomány és a bölcseség leikével.

A kereszténység egyik legszebb, legjelentő- 
ségesebb ünnepét üljük pünkösdkor. Látjuk, 
mily csodavarázszsal bir a Szent Lélek ereje az 
egyszerű tanítványokra. Látjuk, hogy mig csak 
előbb, isteni mesterük elfogatásakor, félelmük­
ben szétfutnak, most ihletve a Szent Lélek tü­
zet ől, megerősödve annak lángerejétől, nem riad­
nak vissza semmi veszélytől. Bátran hirdetik az 
l dvözítőt. Terjesztik annak boldogító tanát 
éjszak, kelet, dél és nyűgöt felé.

Ilyen csodát művel az isteni erő az Üdvö­
zítő tanítványaiban !

megedzi erőnket !

A mig kegyelettel iili a mai napon a keresz­
tény világ az egész földkerekségén pünkösd 
napját, mint a Szent Lélek eljövetelének emlé­
kezetét : mi magyarok az idei pünkösd naphoz, 
május 2l-éhez szabadságharcunk egyik legfénye­
sebb lapjának, Budavár hősies bevételének, drága 
emlékezetét is fűzzük és a Budavárának bevé- 

! telével dicső halált halt névtelen hősök emlé­
kére állított szobor leleplezési ünnepét is üljük.

Dicső napok voltak azok, mikor lecsapott 
az újjászületést keltő villám. Petőfi „Talpra 
magyar“-ja és a tettre riasztó „Riadó“ láng- 
szavainál lázba jött a honvéd.

Most rohannak . . . pusztító tűz . . .
A fele már ki van dőlve . . .
Meghalnak tán ? Nem ! Ott mennek !
Ott hallatszik, hogy „Előre !“
Dicső napok, szép idők voltak azok ! De 

hány hőst fed jeltelenül a beomlott sir do mb 1 
Hány névtelen bajnokra domborul a zöldelő hant!

Ily jeltelen liánt fedé a Budavár bevételé­
nél elesett bajnokokat. Hős vérüktől újra éledt, 
dúsabban hajtott a fű, zöldelő hantjuk felett 
részvétlenül váltakozott a természet ; mert. hisz 
csak az ember életében nem pezsdiil újra a 
tavasz ; csak az ember delelő napját borítja el 
örökre az őszi köd ; csak az ember életében 
nem ujul az omló domb, nem hangzik fel újra 
a dal. S ha a kisded halom, mely szendergő 
porai fölé domborul, besűlyed : a buján felsar- 
jadzott pázsit alatt nem keresi más hamvait, 
mint a szelíden zokogó emlékezet.

E szelíd emlékezet állított szobrot Budavár 
jeleseinek, hogy ama lezúgott dicső korszak még 
élő bajnokait, ha meg-megállanak elmerengve 
az emlék előtt, azon édes meggyőződés érzése 
hassa át, hogy méltó utódok, kegyeletes uno­
kák éltető kegyelete őrzi megszentelt emlékeze­
tüket; hogy derék honfiak, lelkes honleányuk

A „Zahmogye“ tárcája.
Bazsarózsa.

I.
Piros pünkösd virult . . . kongtak a harangok . . .

A madarak költügették dallal a napot ... a falu leányai 
'LHíd költügették a pünkösdi királynét, a pünkösdi 
menyasszonyt.

<>tt feküdt fehér habos ágyon, a maga szűz ártat] 
lanságában. Balog Marosa volt a becsületes névé, de a 
faluban csak úgy hívták, hogy Bazsarózsa. Szegény 
zsellérember volt az atyja, de Bazsarózsa valóságos ural 
l<oilóvá tette, mert az egész falu megköszöntötte tisztes 
«éggel, a leánya miatt.

Bazsarózsa felnőtt a tarlón; lábai alatt kivirult a 
Fid, ezer katinka bogár szállt feléje szerelmes legények j 
üzenetével, de ő csak nevette a zümmögő bogárkákat. |

Megőrizte ártatlansága him porát; nem pajzánkodott j 
1 igényekkel: a mikor templomba ment, még a Szűz . 
-Maria kepe is rátekintett, még a szobrok is megbámulták, j

Nem csoda, ha a falu nénéi neki adták a pünkösdi 
koronát.

Mégis koronázták, meg is eskették a falu leggaz­
dagabb legényével és Bazsarózsa lett a falu legszebb
menyecskéje.

II.
Hnzinkó Miska, a Bazsarózsa férje, egyszerre csak 

bejáratos lett az Hiúsághoz, a fiatal urasághoz.
Miért? Mit keres az ott? kérdezték a falu vénei.
Nemsokára megjött, rá a válasz.
Az uraság egy egész határ földet Íratott a Ruzinko 

Mihály nevére a telek könyvbe és egy szép napon csak

azt vették észre, hogy Miska gyönyörű zöld létrás fogaton 
robogott végig az utcán, mely éli Be két teli vér paripa 
volt fogva.

Az uraság istállójából kerültek ki.
— Kié ez a két sárkány te Miska? — kérdezték 

az ismerősei.
— Ej haj! de meggazdagodtál, aztán midbe került ?
Miska lovai közé vágott és nem felelt a szóra.
De megjött rá a válasz nemsokára !
Az uraság nagyon gyakran ellátogatott a Ruzinkáék 

gyönyörű uj portájára . . . Ott állt a zöld salus ablakok 
előtt és órákig beszélgetett a Bazsarózsával.

— Hm! hm! — dürmögtek az öregek.
— Hát tudja-e már kelméd, hogy mennyiért vette 

Miska a két sárkányt?
— Nem én!
— Hát egy Bazsarózsáért.

III.
Nagyot fordult a világ sorja nemsokára.
A Bazsarózsának szűk lett a kis falu határa, és 

megszökött onnan. Nem egyedül ment, magával vitte az 
uraságot is. A nagy városban aztán újra feltűnt1

Az Andrásy-uton járt a fogata, a Svábhegyen volt 
a villája, azaz, hogy nem az övé, hanem a fiatal uraságé.

Ott lakott a Bazsarózsa.
Az újságok Írtak az uj feltűnő szépségről, ki ha 

megjelent, színházban, bálteremben furorét csinált . . . . 
Megírták a Bazsarózsa történetét is.

Bazsarózsa még sohasem szeretett . . . azaz hogy 
nem volt az szerelem, csak asszony! szeszély. De végre 
egyszer megdobban az ő szive is.

A fővárosban nagy cirkusz ütötte fel sátrát, melyben 
egy műlovas tűnt fel csodálatos mutatványaival.

filléreikből kegyeletes szívvel emeltek méltó
emléket az elvérzett bősöknek, hogy a magasz­
tos emlékek látásánál a honszeretet szent tüze 
hassa át, melegítse minden kornak fiait és leá­
nyait !

All már a szobor. Hirdetője a bonszeretet­
nek. Hirdetője a szabadságszeretetnek !

Ezé vek és ezerek állják körül. Telve szi­
vük lelkesedéssel, telve a dicső nap szép emlé­
kével ! Drága koszorúk halmaza körös-körül, 
amikkel a honfiúi kegyelet és honleány! nemes 
szív a névtelen hősök új sírját megszenteli. Es 
a körülállók szíve lángra gy ál a hazaszeretet szent 
tiizétől ; uj erőt, gazdag tápot nyer a közlelke­
sedés fényes megnyilatkozásától.

Mi — a távolban levők — lélekben jelen 
vagyunk szabadságharczunk dicső ünnepén. 
Áldást mondunk ajkaink azoknak, kik azt a 
világcsodába nagy harcot rnegvivák s égi békét 
kívánunk azoknak, akiket legszentebb hivatá­
suk teljesítése között az ellenség fegyvere ért.

Kigyál szivünkben a kegyelet lángja s a 
bonszeretet oltáránál áldozunk dicső nagyjaink- 
mik, kiknek egyetlen varázs hatású lelkesítő 
fegyvere volt: Előre !

Áldva legyen e dicső napnak drága em­
léke ! Sokáig éljen a magyar szivekben meg­
szentelt emlékezete !

Meghívó.
A „Zalamegyi gazdasági egyesület“ saját 

helyiségében f. évi május hó 28-án d. e. 10 
órakor

rendes közgyűlést
tar, melyre t. tagtárs ur tisztelettel meghivatik.

A közgyűlés főbb tárgyai:
1. Elnöki jelentés az 1892. évi egyleti működésről.
2. „Az országos magyar gazdasági egyesület“ 

átirata a létesítendő gróf Festetics szobor 
tárgyában.

3 Az ajánlat tételre felszúllított biztosító társa­
ságoktól beérkezett ajánlatok összehasonlí-

Bazsavózsa itt volt minden este, bámulta, csodálta 
a művészt és . . . mintha valami különöset érzett volna 
szivében. A közönség tódult a cirkuszba, mert a főváros 
két nevezetessége ott volt található. Bazsarózsa a pá­
holyban, a műlovas a porondon.

Egy napon azonban Bazsarózsa páholya üres maradt.
A műlovast is hiába várta direktora.
A két vonzó delej eltűnt .. . Együtt szöktek meg!

IV.
Párizsban a hyppodrom zsúfolásig telve volt.
Bazsarózsa kisasszony lépett fel először, mint a lég 

királynője! A pünkösdi királynőn alig volt valami ruha, 
mikor kötélen felszállt a szédítő magasba és ott végezte 
hajmeresztő produkcióit.

Megtanult kötnéd iázni, mert szeretett. A műlovas 
elverte azt a tömérdek pénzt, a mit Bazsarózsa magával 
hozott, s mikor pénze nem volt, a szépséget akarta ka 
matoztatni.

Ez is jól jövedelmezett ... A hyppodrom minden­
nap zsúfolásig megtelt, Bazsarózsa kedvencévé lett a 
közönségnek. De Bazsarózsa szerette a műlovast ... a 
műlovas nem szerette őt, csak a pénzét.

Egy napon épen fentrepiil^a magasban Bazsarózsa.
— Pajzánul lengett egy szál kötélen az óriási 

helyiség egyik sarkától a másikba s eközben észrevette, 
hogy a műlovas nagyon élénken udvarol ez egyik páholy 
szép hölgy vendégének.

Oda fönn elfogta a féltékenység és megcsúszott.
Alázuhant a mélységbe, kitörte a lábát.
Csoda, hogy meg nem halt.

V.
Ot év múlva a csendes kis faluba megint pünkösdre 

kongott a harangszó.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



fása alapján — vélemény adásra kiküldött 
bizottság jelentése.

4. Miniszteri leiratok.
5. Folyó ügyek és esetleges indítványok.

Kelt Z.-Fgerszeg, 1893. május lß.
Háczky Kálmán sk.,

ügyv. elnök.

Fölhívás.
az ország gazdaközönségéhez, erdőin rí okosaihoz es 

erdészeihez.
A magyar állam megalapításának ezredik évfor­

dulóját készül 1890-ban megünnepelni a nemzet.
Hogy ez ünnep minél méltóbb legyen, elhatni ózta 

a törvényhozás, hogy annak egyik részleteként az ország 
fővárosában országos kiállítás rendeztessék, mely bemu 
tatandja nemzeti kultúránk fejlődését a múltban s állását
a jeledben. ^ Apostol; királyi Felsége, legkegyelmesebb 
Urunk és Királyunk, ezen országos kiállítás védnökségét 
legkegyelmesebben elfogadni méltóztatott.

A kereskedelemügyi miniszter úr, kire az 1891. 
évi II-ik t.-c. e kiállításnak az illetékes miniszterek es 
egyéb szakkörök közreműködésével leendő rendezeset 
reá ruházta, annak érdekében lelkes hangú felhívást 
intézett a nagy közönséghez, felszólítván az ország min­
den egyes polgárát, hogy e feladatában a kormányt 
lelkesedéssel támogassa, s járuljon hozzá a nagy nemzeti 
mű sikeréhez. E felhívás kapcsán most én, mint a kor 
mány, az ország mezőgazdasági ügyeinek vezetesere 
hivatott tagja, kire egyszersmind a létrejött megállapo­
dások értelmében az 1896-ki országos kiállítás v l. es 
VII. mezőgazdasági és erdészeti csoportjainak rendezese 
bízatott, ezen minőségemben fordulok hazánk mezőgaz­
dáihoz, erdőbirtokosaihoz és erdészeihez azon kérelemmel, 
hogy engem ezen feladatom megoldásában hazahas bűz 
galommal, szakértelmükkel lelkesen támogassanak, s 
járuljanak közre, hogy a kiállításon hazánknak, mint 
első sorban agrikultur államnak, mezőgazdasága es erde 
szete nagy fontosságukhoz méltóan legyenek bemutatva.

A magyar mezőgazdáknak és erdészeknek meg 
kell mutatniok, hogy az általuk bírt föld nem parlag, 
hogy dacára azon aránylag rövid időnek, mióta a hala­
dás ösvényén járnak, serényen dolgoztak és fe küzdöttek 
magukat oda, a hol bátran kiállhatják az összehasonlítást 
Nyugot-Európa gazdáival. Meg kell mutatnunk, mit 
tudunk ; be kell mutatnunk, mink van s ez által felismer­
hetővé tenni azon erőt, mely mezőgazdaságunkban_ es 
erdészetünkben rejlik, mely kulturális missiónk teljesíté­
sére bennünket első sorban képesít, mely állami eleiünk 
legfontosabb alapját képezi.

Ha mezőgazdáink, erdőbirtokosaink és erdészeink 
áthatva ennek tudatától, körültem csoportosulnak, teljes 
buzgalommal és odaadással vesznek részt a kiállítás 
munkálataiban, biztos a siker; s a nagy mű minden 
p<Tyes munkatársa részesévé lesz azon felemelő tudatnak, 
hogy ő is tényezője ezen üdvös eredménynek, mely 
ovábbhaladhatásunknak egyik útmutatója és nyugodtan 

elmondhatja, hogy híven teljesítette hazafiul kötelességet.
A jelen a határ a múlt és jövő között, az évezre­

des ünnep határa leend a múltnak, de egyúttal a jövő 
kezdete.

Mutassa be tehát a kiállítás is a múlt hű képét, 
jggygu tükre a jelen eleterős munkásságának s tanúságot 
szolgáltató útmutató a jövőben haladásra.

Egyesek, testületek, szövetkezetek es a töiveny 
hatóságok mindannyian közremunkáltak mezőgazdasági 
haladásunkon, de mindannyian elszórtan, elkülönítve 
cselekedtek. Reményiem, hogy a nagy mű sikerének 
biztosítása végett végre egyesülni fogunk s ez alkalom 
szorosabban tüzend bennünket egymáshoz. Hiszem, hogy 
a közélet minden érdekelt tényezője együttesen és íoko- 
zott mérvben fog a nagy cél érdekében munkálkodni . 
— összegyűjtik mindazt, a mi mezőgazdaságunk és er­
dészetünk múltjának megismerésére fontos, valamint 
mind azt, ami azoknak jelen szellemi és anyagi megiz­
mosodását feltüntetni képes.

Gróf Bethlen András,
füldmivelésügyi in. kir. miniszter.

De ez nem ébresztette föl Buzin ka Mihályt 
ott. ült szobájában, pénzt olvasgatott.

Egy, kettő . . . harminc: mind arany !
Már háromszor kopogtak ajtaján, de az nein nyílt ki. 
— Nyisd ki Mihály !? — könyörgött egy vékony

asszonyi hang. ,
Buzin ka Mihály fölrezzent.
— Ki az! . . . Mit akarsz!
— Nyisd ki férjem!
Mihály fölszakította az ajtót, ott állt egy sánta, 

nyomorék asszony.
Ro7űO rÁvííl volt
— No Mihály itt vagyok! Eladtál, most végy

VISSZA !
Mihály megtántörült; az asszony odafutott az asz­

talhoz, mikor meglátta az ott szétterített aranyakat, 
mind szétszórta a földön.

— Ha, ha, ha! ez a Judás pénz?
Mihály megvadult . . . zsugori lelkét elfutotta a 

vér s dühösen rohanta meg az asszonyt.
Bazsarózsa meghalt .... Mihály megjelent a bíró

előtt.
-- Fogjanak el, megöltem a pünkösdi királynét! 
— Melyiket te Miska?
— Hát a Bazsarózsát!
Villámként csapott le a hir a törvénybiróság előtt. 
Ruzinka Miskát elfogták és elvitték az örök sötét 

börtönbe: az őrültek házába. F.

Közegészségügy.
Dr. Manyin Károly kir. tanácsos, Zalavármegye 1. 

főorvosa, a vármegye terül el én április hóban észlelt koz- 
egészségi állapotról' és egyéb, a közegészségügyet érdeklők­
ről a következő jelentést terjesztette, he a közigazgatási 
bizottság május havi üléséhez:

„Az időjárás az egész hónapban száraz volt, derült 
napokkal, gyakori szelekkel és csak ritkán kevés csapa 
dékkel. A hőmérséklet ezen időszakban széles határok 
között ingadozott. A légnyomás maximuma volt 7502 
m m, minimuma 741-0 m m, havi középérték 7;>Ü <S 
m/m. Hőmérséklet maximuma + 23-5° C, minimuma 
— 0ft 0, havi közép + 10° 0. Csapadékok havi összege 
0-9 m m. Szelek irányát illetőleg leggyakrabban észlel-
tetett É, azután DK és D.

A közegészségi, állapot általában nemcsak kielégítő, 
hanem a megye nagyobb részében teljesen kedvező volt; 
a megbetegedések száma mindenütt apadt, sok helyen 
alig fordult elő egy-két kóreset. A gyógykezelés tárgyát 
képezett betegségek legtöbbje enyhe lefolyást vett, minek 
következtében a halálozási százalék is kisebbedett. Az 
előfordult betegségek között legnagyobb számot adtak a 
légzőszerv! hurutok, észleltettek még tüdőlobok, csúzok, 
váltóláz. Gyermekek között az alább felsorolandó járvá 
nyokon kívül a Csáktornya1 és alsó lendvai járásokban, 
valamint Nagy-Kanizsán a roncsoló toroklobnak egyes 
szórványos esetei is merültek fel, melyeknél a szabály- 
szerű óvóintézkedések teljesittettek. Nagy Lengyelben az 
iskolai gyermekek közt fiiltőmirigydaganatnak 15 esete 
fordult elő, a kórlefolyás azonban oly szelíd volt, hogy 
hatósági beavatkozásra szükség nem lett.

A hevenyfertőző kórok közül a vörheny Balaton- 
Edericsen, a dyphtiritisz pedig Keszthelyen uralkodott 
járványosán. Á beérkezett zárjelentések szerint mindkét 
járvány megszűnt. A vörhenyben Edericsen megbetegült 
1 1 ; ezek közül meggyógyult 9, meghalt 2. Roncsoló 
torok lobban Keszthelyen február 12 ike, vagyis a jár­
ványnak másodszori fellépte óta összesen megbetegült 
26; ezekből gyógyult 14, meghalt 12. A vörhecs (ru­
beola ! I eskand, Also- es Felső Bagód, \ itenyéd, Szent- 
Lőrinez, Alibánfa, Lukafa községekben öltött járványos 
jelleget 127 kóresettel, melyek közül gyógyulással vég­
ződött 122, halállal 5; a hónap végén újabb megbetege­
dés nem fordult elő, A kanyaró járvány Z. Egerszegen 
uralkodik, igen szelíd lefolyással; ez ideig megbetegült 
105 gyermek, kik közül meggyógyult 97, meghalt 3, 
további gyógykezelés alatt maradt 5.

A védhimlőoltás a vármegye nagy részében már 
megkezdetett és folyamatban van.

Boncvizsgálat összesen 9 esetben teljesittetett, hat­
szor törvényszéki megbízatás folytán, háromszor rendőri 
tekintetből. A halál legközelebb; okai voltak a törvény 
széki boncolatoknál 2 agyrázkódás, 3 fulladás, 1 elvérzés; 
a rendőrieknél 1 elvérzés, 1 tüdőgümőkór és 1 szivszél 
hüdés.

Külső hdlaszemle rendőri tekintetből véghez vitetett 
4 ezetben. Súlyos sértés bejelentetett 2.

Öngyilkosságot 3 egyén követett el, akik közül 1 
(Juni József Szent Gróthon) magát felakasztó, 1 (Horváth 
Anna letenyei) gyufaoldatot ivott, 1 pedig (Hering 
Károly Gelsén) magái főbe lőtte.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 3 egyén esett 
áldozatává és pedig 2 (Kosaras Emma botfai 2 eves és 
Szekeres Ferenc kanizsai) megégett, l pedig (Sós József 
kemendi) a kőbányába esvén, agyrázódást szenvedett.

Elmekórnak öt esete lett hivatalos beavatkozás tár­
gya. Két beteg tébolydaba szállíttatott, kettő a zulu 
egerszegi közkórházba helyeztetett, egy pedig házi fel­
ügyelet alatt tar tátik.“

Zárszámadása
Zalavármegye törvényhatóságának a törvényhatóságig 

közutaknak 189L és 1802. évi építési, kezelési és fentartási 
kiadásairól, más részt az érintett kiadások fedezésére szűk 
séges bevételekről.

1801. évi bevételek.
A. ) Valódi bevételek. Az úti kiadások fedezésére 

rendelkezésre álló alapok jövedelmei vagy követelései 
852 frt 37 kr., bírságpénzek 1.218 trt 31 kr., különféle 
bevételek 9.449 frt 53 kr., az útadó (természetbeli leró 
vások- és fizetésekben) 157.137 frt 70y2 kr., összesen 
168.657 frt 91 */-2 kr.

B. ) Számítási téritmények 324 frt 16 kr.
C. j Hitel és pénztári műveletek. Visszafizetett cselekvő

tőke 979 frt 42 kr.
]).) Átfutóbevétel. Idegen pénzek 235 frt.
Az 1891. évi összes bevétel 170.196 trt 49'/2 kr., 

melyhez a megelőző év 1651 frt 01 kr., pénztári marad- 
j ványát hozzáadván, összes bevétel 171.857 írt 50*/-, kr.

1801. évi kiadások.
A. ) Valódi kiadások. Fizetések és lakpénzek 6945 

frt 52 kr., kiszolgálati általány 200 frt, napi dijak 
és irnoki teendők ellátása 400 frt, hivatali helyiséges 
és szertárak bére 124 frt 16 kr., hivatali és iroda költ 
ségek 568 frt 42 kr., úti költségek, úti általányok, 
napidijak és építési pótlékok 5.635 frt 82 kr., utkaparók 
fizetése és segédnapszámosok bére 22.414 frt 6GVv. kr., 
utkaparó házak és szertárak fentartása, utiszerek beszer­
zése és javítása 4.624 frt 07 kr., fedanyag előállítása 
és kavicsbányák bére 91.866 frt 98 kr., hidak építése 
és javítása 33.879 frt 56 kr., úttest tartozékainak^fen- 
tartása 3.570 frt 80 kr., új utak és hidak építése 7.716 
trt, vasúti állomások útjainak építése- és fentartasához 
1.646 frt 70 kr., útalapot terhelő egyéb kötelezettségek­
és tartozásokra 2.000 trt, előre nem lított kiadásokra 
739 trt 02 ,kr.

B. ) Átfutó kiadások. Idegen pénzek visszafizetése 
235 frt.

A kiadások összege 182.0Ő6 trt 72 kr.
A 170.196 frt 49xA kr., összes bevétel az 1.651 

frt 01 kr. előző évi maradványnyal 171.847 frt 50Vj 
krt tesz ki, melyet a 182.566 frt 72 kr. kiadásból le­
vonván, 10.719 frt 21kr. pénztárhiány mutatkozik az 
év végén, melyet a 70.373 frt 504/10 kr. cselekvő hát­

ralékokból levonván, marad az 1891. év végén *59.554 
frt 289/.kr. tiszta vagyon.

1802. éri bevételek.
A.) Valódi bevételek. Az úti kiadások fedezésére 

rendelkezésre álló alapok jövedelmei vagy követelései 
4.077 frt 23*/., kr., bírságpénzek 528 frt 94 kr., külön­
féle bevételek 89i trt 91 kr., utiadó 201.917 írt 67»/, 
krajcár.

II.) Számítási férítmények 204 frt *8 kr.
('.) Hitel és pénztári műveletek. Visszafizetett cse­

lekvő tőke 1.790 frt 96 kr., kölcsön vett terhelő tőke
30.000 frt. , . , FAl

fí.) Átfutó bevételek. Idegen pénzek 2:>4 trt jO kr.
Az 1892. évi bevételek főösszege 239.666 frt.

1802. évi kiadások.
A. ) Valódi kiadások. Fizetések és lak pénzek 7.16? 

frt 66 kr., kiszolgálati általány 200 frt, napidijak és 
irnoki teendők ellátása 400 frt, hivatali helyiségek és 
szertárak bére 121 frt 51 kr., hivatali és iroda költségek 
386 frt 84 kr., úti költségek, úti általányok, napidijak, 
építési pótlékok 8.967 frt 66 kr., utkaparók fizetése és 
segédnapszámosok bére 25.838 frt 51 kr., utkaparó házak 
és szertárak fentartása, utiszerek beszerzése és javítása 
1.980 frt 54 kr., fedanyag előállítása és kavicsbányák 
bére 109.752 frt 05 kr., hidak építése és javítása 40.214 
frt 85 kr., úttest tartozékainak fentartása 3.037 írt 96 
kr., új utak és hidak építése 9.168 frt 72 kr., útalapot 
terhelő egyéb kötelezettségek- és tartozásokra 3.000 irt, 
előre nem látott kiadások 1.408 frt 36 kr.

B. ) Hitel és pénztári műveletek. Visszafizetett terhel«» 
tőke 8.612^ frt.

C. ) Átfutó kiadások. Idegen pénzek visszafizetése 
254 frt 50 kr.

A f. évi 220.506 frt 16 kr. kiadáshoz az 1891. évi 
10.619 irt 21 w2 kr. pénztárhiányt hozzáadván, a kiadá­
sok összege 231.125 frt 37 kr., ezt az 1892. évi 
239.666 frt összes bevételből levonván, mutatkozik pénz 
maradvány 8.540 frt 62» , kr.

Az í892. évi vagyonkimutatást illetőleg cselekvő 
hátralékok 94.887 frt 909/10 kr., pénzmaradvány 8.540 
frt 62»Aj kr., összes cselekvő vagyon 103.528 frt 534 
kr., teherül szolgál 30.000 frt terhelő tőke, ;»0.6í> > fit 
15 kr. terhelő hátralék, vagyis összesen 80.656 frt 15 
kr., melyet a 103.428 trt 534 j0 kr. cselekvő vagyonból 
levonván, marad tiszta vagyon 22.772 frt 384/1(l kr.

Felvételek a Ludovika-Akademiába.
Az 1883. évi XXXIV. t.-c. módosításáról szóló 

1890. évi XXIII. t.-c. értelmében a m. kir. honvédségi 
Ludovika-Akadémiában felállított tisztképző tanfolyamba 
az 189*/4- tanévre 90 önkénytesen jelentkező oly ifjú 
vétetik fel, aki még nem lépett a hadköteles korba.

Ezen tanfolyamnak célja az, hogy a magyar honos 
ságú oly ifjak, akik élethivatásul a katonai pályát 
választották, oly mérvű kiképeztetést nyerjenek, mely 
őket csapattisztekké leendő előléptetésre s egyszersmind 
arra is képesíti, hogy már e tanfolyam befejeztével is, 
mint hadapródok, az alantas tiszt kötelességeinek telje­
sítésére alkalmasak legyenek.

A kiképeztetés tehát a növendékek általános mű 
veltségének fejlesztése és ismeretkörük szélesbítése mellett 
nemcsak a katonai szolgálat minden ágazatára kiható 
elméleti és gyakorlati oktatásra fog kiterjedni, hanem 
a növendékeknek alkalom nyujtátik arra is, hogy a katonai 
tudományokból, katonai műszaki ismeretekből és nyel 
vekből is megszerezzék azon készültséget, mely a szak 
ismereteknek később magán szorgalom utján leendő 
fejlesztéséhez és a felsőbb kiképeztetéshez mulhatlanul 
megkivántatik.

A tisztképző tanfolyam 4 évre terjed és ehhez 
képest 4 évfolyamból áll. Az 189s ,. tanév kezdetevei 
10 kincstári, 33 alapítványi és 47 részint fél fizetéses, 
részint egész fizetéses helyet töltenek be a tisztképzó 
tanfolyam első évfolyamában. — A többi évfolyamba új 
felvételnek helye nincs.

A felvétel az érdekeltek által közvetlenül — a 
közszolgálatban levők részéről esetleg elöljáró hatóságuk 
utján — május 31 ig a honvédelmi miniszterhez benyuj 
tandó folyamodványban kérelmezendő. Mellékelendők : a 
a magyar honosságot és községi illetőséget igazoló 
bizonyítvány; b) katona orvosi bizonyítvány a pályázó 
testi alkalmas voltáról és életkorának megfelelő testi 
fejlődöttségéről; c) az összes családtagok számát és élet 
korát feltüntető hatósági bizonyítvány, vagy családi 
értesítő a kincstári ingyenes és félfizetéses helyek elnye­
réséért benyújtott folyamodványokhoz, mig az egész 
fizetéses és a magán alapítványi helyeket illető kérve 
nyékhez csak a pályázó életkorát igazoló keresztlevél. 
A pályázók életkora a már betöltött 14. évtől a még 
be nem töltött 16. évig terjedhet; az életkor megállapí 
tásánál októben 1 je, vagyis a tanév kezdete irányadó; 
d) valamely gymnasium, reáliskola, polgári iskola négy 
osztályának legalább is jó eredménynyel lőtt elvégzései, 
esetleg a IV. orztály tényleges látogatását igazoló és az 
egyes tantárgyakban való előmenetelt feltüntető iskola 
látogatási bizonyítvány, mely utóbbi esetben az előző 
III—ik osztály elvégzéséről szóló iskolai bizonyítvány is 
lehetőleg mellékelendő; e) az egész- és fél fizetéses helyre 
pályázók hozzátartozói kötelesek igazolni, hogy a 600 
írtban, illetőleg 300 írtban megállapított évi ellátási 
általányt fizetni képesek; f) minden pályázónak szülője 
a kérvényben azt is tartozik kijelenteni, hogy havonként 
3 frt zsebpénznek lefizetésére magát kötelezi.

A beérkezett és szabályszerűen felszerelt folyamod 
ványok alapján felvétel végett első sorban a legérdeme­
sebbek jeleltetnek ki. A kijelölt pályázó azonban csak 
a felvételi vizsgálat sikeres kiállása esetében vétetik fel, 
amely vizsgálat szeptember hó utolsó napjaiban tartat ik 
Budapesten a Ludovika Akadémia helyiségében. A fel­
vételre kijelelt ifjak a magyar, németnyelv, földrajz, 
világtörténet, mennyiségtan és természrajzból tartoznak 
felvételi vizsgálatot tenni oly terjedelemben, amint azok 
a középiskolák négy alsó osztályában előadatnak.
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A sopron. kereskedelmi- és iparkamara köréből.
Hirdet meny.

\ m. kir. államvasutak igazgatósága külön fél 
./.állítására hirdet pályázatot.

A pályázati teltételek az anyag

e mii

_ az anyag és leltár bcszcr
szakosztálynál Budapest, Andrássy ut 7:1 75. sz. 11. 
valamint az üzlet vezetőségeknél megtekinthetők.
\/ ajánlatok ugyanezen szakosztálynál 1893. évi

iumus hó Vig benyújtandók.
Miről az érdekeltek ezennel értesíttetnek.

ISI»3. május hóban.Sopron, május 
kerület i kereskedelmi es igarkamara.

Hirdetmény.
\z Adria" m. kir. tengerhajózási társaság Tanger 

,,j kikötővel rendes hajózási összeköttetést tart 
.. z,.n forgalom, valamint áruink kelendőségének 
i ... való emelése céljából alulirt kamara figyel 

.lZ érdekelt köröket, miszerint a marokkói piaco- 
I I íséenek örvendő áruk mintái a budapesti

....................... ikkek“
Iria

< on
köröket, 
örvendő

, ; múzeumban „marokkói beviteli ckeresk- m m- 77 , . ,; :, közszemlére ki vannak teve, s hogy az,
a jövőben is hajlandó 'Tangerbe közvetlen jára- 

; (t jpditani azon teltétel alatt, lm a rakományok 8 
,;d a menetrend szerinti gőzös elindulása előtt beje

1893. öyí

tétetni

25 II számához.
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Sopron, 1893. május hóban.
J kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Arany János szobra. Kegyeletes ünnepet ült a 

var irodalom Budapesten t. hó 14-én. Ekkor leplezték 
óriási közönség részvétele mellett, amelyben a társa- 

||.l!,,in különböző osztályai képviselve valónak, a múzeum 
.íilete előtt Arany Jánosnak, legnagyobb epikai kői 

tÁiknek, díszes ércszobrát. — A monumentális mű, melyet 
H'-mzet hazafias áldozatkészsége létesített, h.rdetője a 

M.|,.s költő nagy alkotásainak ; egyúttal fényes bizonyító 
Tál szolgál annak igazolására, hogy a magyar nemzet 
kész a kegyelet adóját leróni jeleseinek, akik a magyar 
névnek hirt, dicsőséget szereztek.

Királyi adomány. 0 felsége a király a sármelléki 
tiizkárosultaknak magán pénztárából 800 forintot adomá­
in ozott. .

Kegyeletes ünnepélyt ül a zalaegerszegi községi
i épiskola június hó 3 án: Jákum József 30 éves elha- 
iálozási évfordulójának emlékét, aki oly jelentékeny 
. ,.sz,.-,-t hagyott végrendeletileg szegény tanulók iskoláz 
■ basára, azoknak tankönyvekkel, ruhával való ellátására. 
Az imi'-pőly sorrendje : Reggel 8 órakor isteni tisztelet 

róni. katli. templomban, mely után a növendékek a 
ji-iu, ifibe vonulnak ki, hol Jákum síremlékét raegkoszo. 
mzzák, egy g\ »-zeneket énekelnek ; a pro gramm záró 
:-arját képezi l’aukovich György elemi iskolai igazga­
tónak alkalmi beszéde.

Ifjúsági majallS. Mint már lapunk egyik előző 
számában jeleztük, a zala egerszegi polgári és középke- 
n-skeáelini iskola ifjúsága az „önképző- éssegítoegyesület“ 
javára jiün kösd-he tton a kaszahazi kertben tekevei seny 
n\i-i (8 tűzijátékkal egybekötött, zártkörű tavaszi mulat 
sagot rendez. Belépti dij személyenként 50 kr., egy 
n kf-ji-gv 3 dobásra 15 kr. Kedvezőtlen idő esetén a 
mulatság május hó 2 <-én lesz.

A keszthelyi r. k. templom küszöbön levő restau- 
Ial;Va alkalmából érdekesnek találjuk e templom törté- 
in'téhől a következőket közölni : A keszthelyi r. k. 
templuniot István, erdélyi vajda, később Magyarország 
nádora, 1386 ban alapította, akkor a gót-sty! aranyko- 
r:i! élvén, a templom is ezen styl ben épült s ma is 

-ptiójában mint kivitelében, a művészét színvonalán I 
iveinek arányos metszete, sikerült meglepő borda- 

-/1' : i mű építészek figyelmét már reg felkeltette s 
mi': in a magyarországi műemlékek törvénye életbe lé 
p * a keszthelyi templom az országos műemlékek so 
Iálm vétetett fel. A templom s a vele kapcsolatban 
I jiiilt zárda a Ferencz-rendi szerzeteseknek adatott at, 
ix Ik szí a mohácsi vészig bírtak. Ekkor a templom es 
zárda várrá alakíttatott. Száz évig szerepelt mint vár, 
eni-M-g, 1734 ben a szerzetesek ismét visszakapták a 
templomot és zárdát. Ekkor a temploma gyökeresen 
nvgiijitatott, de renesane-stylben. Ez időből valók oltá- 
I ai, kórusa, padjai, felszerelése, díszítései. József császai 
eltörölvén a szerzetes rendeket, a keszthelyi templom és 
zárda gazdátlan maradt; a zárdát ideiglenesen kaszái 
nyának, a templomot pajtának használták, az oltárok 

szentelt tárgyak között a katonalovaknak szánt szé

let

na, szalma volt fölhalmozva. így maradt 1808-ig, ami 
kor gv. Festetics György vette át az államtól, ki a záidút 
a praemontrei rendnek adta át, a templomot pedig a 
keszthelyi plébánia híveinek bocsáj tolta tulajdonába, 
l'-kkor történt rajta az utolsó változás, csekély újítás, 
azóta, semmi. Most Gallia Károly építész mérnök a mű 
„ényeket tekintetbe véve a templom belső restauráln­
ál, ‘a férhelynek kibővítését és a templom utcai homlok­

zatának átalakítását vette tervbe. E szerint a megújítás 
kiterjed a templom tetőre belül, kívül es a tetőzeten, 
a templom kifestésére, a fő oltár és 4 mellékoltárra, a 
szószékre, m burkolatra, a kórusra és orgonára; a .. ----- -
»őrhely kibővítése kiterjed a Szent-kereszt folyosónak a j nyári helyisége len. 
templomhoz leendő csatolására és a déli oldalon 3 uj ! Eljegyze ■ 0
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jón örök nyugalomra ... r
május 15 én. Áldás és béke poraira ! Ozv. Nagy .'»niidornv 
szül. Németi. Anna neje, Kuruc/. Gyuiáné, Karolni, Nagy 
Malvina. Nagy Zoltán, Nagy Sándor, Nagy \ alerm gver 
me kei. Ozv. Nagy Seifert Alajpsné, Ozv. Nagy I/ubas 
Andrásné testvérei, Kurucz Gyula vő. ,

Kereskedelmi ülnökök kinevezése. A /-. egerszegi j 
kir. törvényszék teljes ülésében Fungier Mi/td/g, luseher i 
László és Gombás István Zala egei szegi kereskedőket ; 
kereskedelmi ülnökökké nevezte ki. fi i

Felsőnépiskola átalakítása polgári iskolává. Tapol ;
cza város képviselőtestületének f. hó 12 én tartott, ülésen ; 
Redl Gusztáv felsőnépiskolai igazgató indítványt telt az ‘ 
ottani gazdasági felsőnépiskolának hat osztályú polgai \ , 
iskolává való átalakítása érdemében, mely utóbbi iskola J 
a város közönsége igényeinek jobban megfelel a t- No* 
népiskolánál; valószínű, hogy a kormány támogatásúxa- 
találkozik a város kérelme. I oh bek hozzászólása non a 
képviselőtestület az indítványt egyhangúlag elfogadta s ; 
az ez érdemben szükséges intézkedések megtételével az . 
iskolaszék a városi tanácsosai együttesen bízatott meg- . 

Kérvény a miniszterhez eim alatt lapunk műit 
, számában közölt hírünkre vonatkozólag vettük a kovet- 
j kező sorokat: Tekintetes Szerkesztő Lir ! Folyó hó 14-én , 
í a „Zaiamegye“ 20. számában megjelent azon közleményre; , 
j „hogy Bődy József és Donszky Lukács zala-egerszegi j 
j polg. és középkeresk. isk. tanárok mozgalmat indítottak | 

meg az iránt, hogy a létesítendő főgymuasium mellett a j 
jelenleg létező polg. fiú- és középkeresk edel ml iskola, is . 
fenálljon,“ — ki kell jelentenem, hogy az érintett köz 
lemény, mely elvitázhatlanul üdvös célt tűzött szem ele, i 
még is személyemre vonatkozólag nem felel meg a való- j 

súgnak. Nem, mintha nem osztanám a polgárság, külo j 

I nősen a szegény néposztály gyermekeinek érdekénen j 
j megindított helyes törekvést, hanem azért, mert sokkal 
í szőkébb körben fejlesztetett és vitetett keresztül a moz i 
j galom, semhogy csekély személyein igénybe vétetett volna, j 
I vagy a mozgalom alatt több bizalommal tiszteltettem 1 
i volna meg, mint kartársaimnak bármelyike. Tehát szerény 
I telenség volna tőlem osztozni oly érdemben, mely engem i 
1 nem illet meg, s hallgatással mellőzni a közleményt, ; 

mely egyúttal kedvező alkalmat szolgáltat arra, hogy a 1 
tisztelt „hírnök‘‘ urat, kit a tekintetes Szerkesztő úr : 
ugyan szavahihető egyénnek tart, figyelmeztessem arra. 
hogy ezen benne helyezett bizalomnak máskor dereka- 
sabban feleljen meg s híreit biztosabb forrásokból 
merítse. Body József.

Állandó szakértők A zala-egerszegi kir. törvény 
szék f. hó 17 én tartott teljes ülésében a kereskedelmi 
könyvek megvizsgálására alkalmazandó állandó szakértő 
kül Udvardy Ignác zala-egerszeg: polgári és középkeres­
kedelmi iskolai igazgatót s Balassa Benő polgári és kü- 
zépkereskedelmi iskolai tanárt nevezte ki, akik a hivatalos 
esküt a f. hó 20-án tartott teljes tanácsülésben tették le.

Ä kerületi hetegsegélyezö pénztárak kezelése tár­
gyában a vallás- és közoktatásügyi miniszter f, évi ;>.44.>. 
sz. a. kir. tanfelügyelőkhöz a következő körrendeletét 
intézte: „Az ipari és gyári alkalmazottaknak betegség 
esetén való segélyezéséről szóló 1891. évi 14. t.-cikk 
alapján szervezett kerületi betegsegélyező pénztárak 
székhelye sokszor távol esik a pénztárhoz tartozó terü­
leten levő egyes községektől. Szükségessé vált tehat, 
hogy a pénztár székhelyétől távol lakó tagok a járuló 
kokat az igazgatóság által kijelelendő, ott lakó bizalmi 
személynél fizessék be, ki is a nála begyült összegeket 
a kerületi pénztárba szolgáltatná lie. A kerületi beteg 
segélyező pénztárak főleg azon irányban igénylik ily 
bizalmi személyek közreműködését, hogy a községbeli 
kisiparosok és kereskedők részéről az alkalmazottak után 
fizetendő csekély heti járulekokat az illető bizalmi szí* 
mély összegyü jtené és időközönként egy- vagy két heten 
ként a kerületi betegsegélyező pénztárhoz beszolgáltatná. 
Esetleg a kerületi pénztár az illető községben megholt- j 
gedett tagnak ellenőrzésével és az ezen tagnak járó táp 
pénz kifizetésével is meghízhatná a bizalmi férfit. Mint­
hogy kisebb községekben a néptanítók hivatali kötélén 
ségüknek elmulasztása nélkül teljesíthetik ezen teendőket 
és a részükre megállapítandó mérséket díjazással javadal 
inukat gyarnpíthatnák, úgy a tanítók, mint a betegse I 
gélyező pénztárak érdekében kívánatos, hogy ott. ahol 
a tanítás sikerének kockáztatása nélkül lehetséges,^ az 
elemi népiskolák tanítói a kerületi betegsegélyező pénz . 
tárak érdekében közreműködjenek, illetőleg hogy az 
említett teendők végzését elvállaljak. Az egyes tanítok j 
megbízatása ránt majd a kerületi pénztárak igazgatói t 
fognak intézkedni, szükséges azonban, hogy felekezeti I 
iskoláknál az illető felekezeti hatóság, az állami és köz j 
ségi iskoláknál pedig a kir. tanfelügyelő írásbeli enge j 
déiyét mutassák fel. Felhívom a tanfeliigyelőséget, hogy | 
az előadottakhoz képest a szükséges intézkedést tegye j 
meg s a tankörük-,then levő állami és községi elemi , 
iskolai tanítók részére minden esetben külön állítsa ki 1

szónk énekes vashordók haladéktalan beszolgáltatása iiant 
I megkerestetnek. A választmány köszönettel vette

tudomáséi a miniszter azon intézkedését, "lelylyel az 
egyesületnek kivételesen 80.000 Ripana hauvage, -0.000 
lOparia l’ortalis és 10.000 Vaipiez sima vesszőt adoma- 

í nyúzott. - Tudomáséi vétetett a miniszter leirata, 
melyben tudatja, hogy az egyesület raktárába 12 darab 
Kosinskx léle „Egyszerűség“ névvel elnevezett és szak 
értők áítal kitünőm k talált szénkéiiegteeskendot szállíttat,
,„elvek darabja 30 Írtban állapíttatott meg. A miniszter 
megkeresésére a szepezdi ró in. katli. hitközség szamára 
3 metermázsa szénkéneg az egyesület raktárából díjtala­
néi kiszolgáltatott. - A tapolczai vincellériskolának 
kölesönképen 3.000 drb sima Riparia Sau vage kiadatott.

1 — A titkár jelentése szerint a szénkéneg állomány volt 
I 22.568 kg., ebből tavasszal kiadtak 3.986 kgot, maradt 

készletben * 18.582 kg. Bézgálieot 9750 kgot szállítottak, 
ebből eladtak 3.122 kgot, raktáron maradt 6.628 kg.

A pénztáros jelentése szerint a pénzkészlet 6i 1 Irt,
, a vincellériskolánál kölcsön 300 írt ; az 1892. évre 164 
! tag tagsági díj és területi illetékkel hátralékban x au. 
j A'"’hátralékos tagok hátralékaik befizetésére ^elhivatnak.
: — A választmány az egyesület részéről 1 üss Antal 
I vincellérek Iái igazgatót és Keszler Gyula felsőnépiskolái 
tanárt s társulati titkárt a hazai reconstruált szőlők 
megtekintése, illet ve az ojtássaI nagyban foglalkozó tele 
pék tanulmányozása céljából az egyesület költségén 
kiküldi és az egyesület tagjait a tanulmányban való 
részvételre felhívja.

Vasúti értekezlet. Igen látogatott vasúti értekezlet 
volt Balaton Füreden báró J’uthoany Géza elnüivlete alatt. 
Az értekezleten Gsigó Bál országgyűlési képviselő indít
vánvára Veszpré m A laton Füred között helyi érdekű
vasút létesítését elhatározták s a további szükséges teen­
dők teljesítésére egy szukebb körű bizottságot Nabc-z- 
tottak; a bizottság tagjai báró Butheány Géza és (Jsigó 
Bál elnöklete alatt Barcsay Boldizsár jegyző, Kovács 
Ábel, dr. Mangold Henrich, Y ad nay Bela. Szalatnaky es 
Szén tinik lossy Gyula.

Tanítói közgyűlés, A „Zal.»megyei ált. tanitótestü 
let“ nagy kanizsai járásköre május 18 au tartotta tavaszi 
rendes közgyűlését, Eszteregoyén, Szalay Sándor elnöklete 
mellett. A járáskor elnöke az ülést oly értelmű beszéd­
del nyitotta meg, hogy a tanítóság sorsát érintő, legutóbb 
lezajlott események s a 300 forintos minimum ne lohaszsza 

j a munkaszeretetei, a lelkesedést és ne szüljön rcactiót, 
hanem a szent ügy szolgálatában továbbra is lebegjen 
a tanítók előtt a buzgalomra, kitartásra lelkesítő eszmény ; 
a haza. Az ülés megnyitása után a kör tagjai Károly i 
Gyula, eszteregn vei osztálytanító egy órai előadását 
hallgatták meg, mely után (zárt ülésben) élénk eszme­
csere folyt az ott tapasztaltak fölött s végül előadónak 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak. — 1 óth Lajos, in­
is, an izsai tanító egy nagy gonddal és beható tanulmány 
nyal irt munkát nyújtott be „A kedély neveléséről," 
melyet a munka szerzője távol léte miatt Szabó István 
olvasott föl. Selmeczy Imre, gebei tanító „Az ifjúság 
korai elszilajulása ellen“ cimű tétel fölött értekezett. 
Sáringer Károly magyar szerdahelyi tanító Selmeczy Imre 
olvasókönyvére vonatkozólag terjesztette elő nagy szak­
ismerettel irt ismertetésben a bíráló bizottság véleményét, 
A „Tanítók háza“ számára a járáskör 50 koronát szavazott 
meg. Az indítványok során Farády József, német-szent 
mikiósi tanító indítványozta, hogy Svastits Karoly urat, 
a nagy kanizsai járás tőszolgabirájat, tiszteletbeli tagul 
ajánlja. A közgyűlés az indítványt egyhangúlag, lelkese 
(léssel fogadta és elhatározta, hogy Svastits Károlyt, ki 
a tanítók érdekeinek megvédése körül mindenkor lelkes 
ügy buzgalmat fejtett ki, a megyei tantestület közgyük- 
són tiszteletbeli tagul fogja ajánlani. Kovács Zsigmond, 
pölöskefői tani tó, indítványozta, hogy a Lakits Vendel 
u e k átadandó arany tolihoz a járáskör járuljon adomány 
nyal. E célra 10 koronát szavaztak inctr. Illés után
az cszteregnyvi tanítónál közös ebed volt, melyen több

az írásbeli engedélyt. Megjegyzem, hogy mindig az illető |
pénztár igazgatóságának belátásától és a szükség bealla 
sától fog függni, hogy mely községben bizassék meg a 
tanító az említett teendőkkel; ugyancsak az igazgatóság 
fogja megállapítani a díjazás nagyságát a fenforgó körül 
mények szerint az elvállalt teendők kisebb vagy nagyobb 
mérvéhez képest.“

Hangverseny. A keszthelyi m. kir. gazdasági tan 
intézet „Dalegylet“ e f. hó 27 én hangverseny nyel egybe 
kötött táncestélyt rendez a keszthelyi Nemzeti szálloda

" n v # v
t<-l köszöntőt mondtak. Ebéd alatt megjelent az észté re j: 
nyei tűzoltói banda és fújta a tanító uraknak, — tiszte 
létből.

Ezredéves kiállításunk ügyében a íöldmivelésügyi
miniszternek az ország gazdaközönségelie.z, erdőbirtoko 
sálhoz és erdészeihez mtezett hazafias felhívását lapunk 
más helyén egész terjedelemben közöljük; tekintve az oly 
nagylóinosságu nemzeti ügyet, a felhívást az érdekeltek 
figyelmébe e helyen is melegen ajánljuk.

Keszthely varos külterületén a folyó hó folyamán
sszeirattak a .3 —14 éves óvoda és tanköteles gyertne 
.ek. Ezek összes száma 1,460, és pedig ebből 3—;>

éves 357, 6 — 1 1 éves 
szerint r. k. 1221, izr. 

9

pe,
FI éves állás

(lyula Nagy Kanizsán f. hó
"mp o.nl.oz leendő csatolásara es a dél, otaa.on . j i J ” e|je(ryzését Fischel Fülöp könyvkereskedő
ápolná építésére. A tőbe árat homlokzata pedig 2 tor- 4-cn ta. tolta c.je yzcs. 1 )
« ka,- E tervezett munkátok 24,354 írtba , jé. ^ védekező e3ye.

sületnek Tapolczán tartott legutóbbi választmányi ülésén

v.vuv,, iunv.it gyászos elhunytál. A megboldoo 
földi maradványai f. hó 16-án délután 4 órakor fognak 
a katholikus vallás szertartásai szerint Badacsony-1 oma-

UBMUUWW, « ............  Q---  '
téri irat tudomásul vétetett, egyúttal a magan lelek a

12
ág. ev. 17, helv. hitv. 7,

nazareinis 2.
Dajkaképzö tanfolyam megnyitása. A nyári mene­

dék házak számára szükséges dajkák képzése céljából 
Nagy Kanizsán a kisdednevelő egyesület Nádor- és Arany 
János utcai óvodáiban a dajkaképző tan folyamot meg 
nyitották ; mindkét óvodánál 5 5 egyén jelentkezett
felvételre; a tanfolyam az idén kivételesen négy hétig 
fog tartani. —

Fürdő megnyitás. Iléviz fürdő f. hó 15-én megnyit 
tatott, amennyiben e napon elfoglalta ott helyét a rend 
őre, a fürdő biztos, megnyílt a posta és távi ni a s Keszt­
helyről megindult a naponkint! közlekedés. A fürdő­
személyzet már előbb elfoglalta pozícióját; már 8 —10 
állandó fürdő vendég is érkezett Hévizre. E hó 13-án d. 
u. a keszthelyi főgymnasium ifjúsága nagy menetgya­
korlatot tartva, Hévízre rámlult ki a tanárok kíséretében, 
kik pár óráig megélénkítették Hévíz most még csendes 
ligeteit. Hévizén az idén sok újítás, átalakítás történt. 
Telelőn összeköttetés van az összes fürdőépületekkel.

A zala-egerszegi hegybirtokosság figyelmébe ajánl 
juk, hogy a kataszteri birtokivek alapján kivetett hegy­
ség! adó fele része az 1893-ik évi máj. hó 28-án^és juniiis 
4-én délelőtt 8 —11 óra közt fizetendő le a városházán 
Horváth Miklós hegy birtokossági pénztál noknál, inig a 
hegység! adó második részlete novembea hóban válik 
esedékessé.
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Vidéki színészet. Balog Árpád színigazgató jól 
szervezett színtársulatával f. hó 14-én fejezte be, műkö­
dését Alsó Lendván a közönség lelkes és állandó párt­
fogása mellett. Utolsó előadásul „Sultane“ került színre 
zsúfolt ház mellett Agofay Ferencnél, a társulat kiváló 
tagjának, jutalomjálókáuí. A jutalmazottat egy babér 
koszorúval tüntette ki a közönség. A címszerepet a 
közönség kedvence Egryné Kovács Fia játszotta. 1 isz- 
telői virágcsokorral leptek meg kitűnő játékáéit. Kitűnt 
még Ilrubos Árpád, a társulat jeles tenoristája.

Réztolli M „Tanügyi Tárcák“ c. könyve május 
28-án küldetik szét a megrendelőknek. A kik ez időre 
a megrendelt példányok árat beküldik, azok portomente- 
sen kapják a könyvet, az addig be nem küldők után­
vétellel. Az utánvételezés vesződséges és 45 kr. posta 
költséget okoz. — A könyvben benne lesz Réztolli 
arcképe is, valódi neve aláírásának hű lenyomatával. 
Egy irt beküldése esetén portómentesen kapható a könyv 
a megjelenése után is, de egyedül csak Andrásiadén, 
p. Zala-Égerszög), Novák Mihály népisk. tanítónak

Szabad SZÓ. A modern nyomdászat! technika egyik 
legnagyobb vívmányát veszi igénybe az a képes politikai 
napilap, mely „Szabad Szó“ cim alatt f. hó *21 én, pünkösd 
napján indul meg a fővárosban. A Hevesi József ismert 
nevű iró szerkesztése mellett megjelenő újság valóságos 
unikuma lesz a világsajtónak, a mennyiben naponkint 
művészi kivitelű szines képet fog adni, melynek kiviteléle 
jelenleg a „Kosmos“ részvénytársaság öt szint nyomó 
körforgógépe képes. A „Szabad Szó“ ebben a tekintetben 
páratlanul fog állam az egész vilog sajtójában, amennyi 
bon ez lesz az egyetlen napilap, mely naponként közöl 
többszínű illusztrációt. Az uj lap prospektusait mái 
városszerte szétosztották s érdeklődéssel várjuk az _ első 
szám megjelenését. Még csak azt jegyezzük meg, hogy 
a „Szabad Szó“, mely minden irányban független politikai 
napilap, legolcsóbb napilap lesz, a mennyi ben előfizetési 
ára egész évre 12 írt, félévre fi frt, negyedévre 3 írt.

Közgazdaság.
A trieszti általános biztosító társasát] (Assicurazioni 

Generali) í. é. május hó 6-án tartott 61-ik közgyűlésén 
terjesztettek be az .892. évi mérlegek.

A zárszámadási jelentésből látjuk, hogy a társaság 
életbiztosítási dijtartaléka 2,817.742 írt 02 krral szaporít- 
tatott, minélfogva 1892. évi december hó 31-én 34,062.383 
írt 61 krra emelkedett, mig kár- és nyeremény részesii 
lési tartalékok cimén 910.197 írt 70 kr. vezettetett uj 
számlára elő. Az 1892. évben 20,469.<79 frt 90 ki. 
erejéig köttettek uj életbiztosítások, melyek által az 
1892. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőke 
összegek 141,876,438 frt 70 krra emelkedtek; az élet­
biztosítási ágban az év folyamán bevett dijak 5,792.410 
frt 13 krt tettek.

A tűz- és szállítmány-biztosítási ágaiban a dij és 
illeték bevétel 9,139.397 frt 44 kr. volt, miből 2,371.382 
frt 28 kr. mint díjtartalék és 771.233 frt 35 kr. mint 
kái tartalék lett minden tehertől menten a jövő évre át- 
vitelezve, holott az 1892. december hó 31-ón érvényben 
volt biztosításokért a jövő években esedékessé való dij 
kötelezvények összege 25,791.131 frt 60 krra emelkedett.

Károkért az 1892-ik évben 8,851.456 frt 69 krt 
fizetett ki. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített 
kárfizetéseket, a társaság alapítása óta károk tejében 
253,099.377 írt 58 krnyi igen is tekintélyes összeget 
fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből hazánkra 
47,689.262 frt 01 kr. esik, melyet a társaság 150.805 
káresetben fizetett ki.

Az értékpapírok árfolyam ingadozása fedezetére 
alakított tartalék 1892. december 31-én 1.802.792 frt 
95 krra emelkedett a mellett, hogy a sorsolás alá eső 
és a névértékűken beváltható értékpapírok csakis név- 
értékükön vétettek fel a mérlegbe, mig a nyereség 
tartalék alapszabályszerü mérvében, a részvénytőke fele 
összegében vagyis 2,625.000 írtban, az ingatlan tartalék 
1,289.480 frt 92 krnyi összegben s végre a kétes köve 
telések tartaléka 80.000 frt fentartatott.

Ezen nyeremény-tartalékok ennélfogva Összesen 
5,797.273 frt 87 krt tesznek ki.

A társaság biztosíték alapjai az idei átutalások 
folytán 46,528.508 irt 62 krról 49,162.470 frt 81 krra 
emelkedtek és elsőrendű értékekben vannak elhelyezve, 
melyekből több mint 14 millió magyar érteleire esti.

Az elért 793.840 frt 71 krnyi tiszta nyereményből 
a társaság osztalékul részvényenkint 120 Irtot aranyban 
vagyis 300 frankot tizet.

A közgyűlés egyhangúlag és lelkesedéssel határozta 
el, hogy Jókai Mórt, ki az igazgatósági tanács több 
év óta tagja, 50 éves irói jubileuma alkalmából 
üdvözli, neki szerencsét kiván és egyúttal a társaság 
büszkeségének ad kifejezést, hogy igazgatósági tagjai 
sorában e legünnepeltebb magyar irót üdvözölheti,

Halottkémi jelentés.
Zalá-Egerszeg rend. tan. város területén 1803. évi április 

havában meghaltak:
1. Gáspár Györgyné, Benkő Anna, földműves özvegye 

83 éves rk.
2. Varga Rozi, 3 hetes, rk. törvényes.
3. Oszvald Rozália, Somogyi Mátyásné, 83 éves rk. özv.
4. Lackenbaeher Imre, 2 hetes izr. kereskedő fia,
5. Kohn Gáborné, Lichtenstein Teréz, 86 éves izr. özv.
6. Rosenfeld Regina, May lander Jakabué, 52 éves izr. 

cipésznő,
7. Kaszás Anna, Korozsa Józsefné, 72 évés rk. aszta­

los özv.,
8. Pölcz Ferenc, 2 hetes rk. téglás fia,
9. Tóth A' tál, 27 éves rk. nős cipész,

10. Halvax Pál, 43 éves ág. hitv. nős, nyug. felügyelő,
11. Pittermann Károlyné, Tóth Anna, 60 éves rk. kály­

hás neje,
12. König Benő, 75 éves izr. magányzó, nős,
13. Rózsás Jánosné, Németh Borbála, 63 éves rk. férjezett.
14. Tóth József, 1 éves 2 hó rk. ttelen,

15. Holczhammer Józsefné, Sebestyén Anna, 50 éves rk. 
mészáros özv.

16. Miskolc.zi Erzse, 18 hó, rk. zenész gyermeke 
17 Miszory Ilona, 2 éves, rk korcsmáros gyermeke,

Zala-Égerszögen, .893. évi ^ ' ^apest, ÍJilöi-ut 18. szám alatt.
v. orvos.

Kotzó Pál
Gépészmérnök&

Nyersselyem Bast ruhákra alkalmas
kelméket öltönyönként 10 frt 50 krert és jobb faj­
tájúnkat — valamint fekete, fehér és színes selyem­
kelméket méterenként 45 krtol II frt 65 kriQ — 
sima kockázott, csíkozott, mintázott és damaszolt stb. 
minőségben (mintegy 240 fajtában és 2000 különböző 
szines árnyalatban) szállít; póstabér és vámmentesen 
Heimeberg G. (esi kiv. udvari szállító) selyem try ara 
Zürichben. Minták póstafordulóval küldetnek. Svajczba 
címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó.

liyilttér.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, a kik szeretett és felejthe­

tetlen férjem, illetve atyánk temetésen 
való szives megjelenésükkel részvétüknek 
kifejezést adni és ezzel nagy fájdalmun­
kat enyhíteni kegyeskedtek, fogadják szi­
vünk mélyéből jövő hálás köszönetünket.

Z.-Egerszeg, 1893. május 17.
özv. Hajgató Ferencné

és gyermekei.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.___

399/tkv. 1893. szám.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy ifj. Sándor József pakodi 
lakos végrehajtatónak Vizvary Rozália férj. Kiss Józsefné 
pakodi lakos végrehajtást szenvedő elleni 57 frt tőkekö­
vetelés, annak 1890. március 16 ától járó 6% kamatai, 
12 frt 60 kr., 9 frt 35 kr. és 8 frt 50 kr. költségek 
iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi kir. törvény­
szék területén levő, Pakod község határában fekvő, a 
pakodi 559. sz. tjkvben f 775. hrsz, a. felvett ingatlan 

részére az árverést 396 Írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1893. évi junius hó 17-ik napjan délelőtt 
10 Órakor Pakod községben, a községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának l0°/„ át, vagyis 39 frt 60 krt készpénzben, vagy 

i az 1881. 60. t.c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1 cn 3333. sz. a. kelt igaz 
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ábau kijelölt ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előléges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Zala Égerszögen, 1893. évi január 30.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky,
kir. törvényszéki biró.
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Tisztán kölcsönös. Az összes nyeremény a 
Részvényesei nincsenek, biztosítottak javára esik, ^

The Mutual
new-yorki életbiztosító társaság

alapíttatott 1843.

826 millió frank
biztosítéki alapjával

legnagyobb pénzintézet 
a világon.

Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Prospectussal és tüzetesebb felvilágosi- 

tással szolgál
a vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.
Főügynökség Zala-Fgerszeg és vi- 

(lékére Fenyvest Miksánál Zala-Egerszegen. g

a

Ajánl 272» 3, 3'/.2 és 4 lóerejü
szöges cséplőkészleteket,

továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejü
t f,n r fsínes ‘

hosszú szalmarázókkal, alsó szelelővel és rendkívül nagy­
felületű rostákkal, árpahéjazóval és választóhengerrei.

Fa- és szénfütésü és eredeti szalmafütö
GŐZMOZGONYOKAT

gJflgE** Továbbáll. GARRETT A" SOHNS feiülmulliatlan 
40% tüzolőanyag megtakarító

Compound gozmozgenyekat
legjobbnak elismert brandtfordi önműködő amerikai 
kévekötő aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyüjtőit 1 
vagy 2 ló befogására alkalmazható combinált rúddal. Sor 
vető és szórvavető gépeket és mindennemű egyéb kisebb 

gazdasági gépeket.
Jutányos árak! — Kedvező feltételek!

c + x + x + x + x + x + x + x + x«

654. szám.
~a7893.

Hirdetmény.
A nagy méltóságú kereskedelemügyi m. 

kir. ministerium az 1893. évi április hó 
29-én kelt 19120. szánni rendeletével 
a pécs — varazsdi állami közúton lévő
letenyei Muraliid 7. sz. jégtörő­
jének helyreállítását 1057 frt 68 kr. 
összeg erejéig engedélyezte.

A fent említett munkálat foganatosítá­
sának biztosítása céljából az 1893. évi 
junius hó 5-ik napjának d. e. 10 órájára
a zalavármegyei m. kir. államépítészeti 
hivatal helyiségében tartandó zárt aján­
lati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának el­
vállalására vonatkozó, az engedélyezett 

ő költség után számítandó, s a részletes 
ö feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel 
ö ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d.
O e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyi- 
O val inkább igyekezzenek beadni, mivel 
O a későbben érkezettek figyelembe nem 
O fognak vétetni.
O A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
5 műszaki művelet és részletes feltételek a 

nevezett m. kir. államépitészeti hivatal­
nál, a rendes hivatalos órákban, napon­
kint megtekinthetők.

Kelt Z-Egerszeg 1893. május 15.
Zalavármtgyei m. kir. államépít. hivatal, y^ 

Li a hív. főnöke:
ő Lányi Kálmán *k., ö
A kir. mérnök. y^

RADEIIil
natron lithion tartalmú
savanyuviz
Hasznos köszvény és 

luigykő betegségekben 
Kitűnő hűsítőszer nagy­
mérvű szénsavtartalmá­

nál fogva. Prospektusok minden el­
árusító helyen és a fürdő igazga­
tóságnál.

Radeini fürdő Stájerban.
R aktár: Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.
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egyedül csak Andi’ásludán,
Novak Mihály népisk. tanítónál.

A modern nyomdászat! technika egyil

Vidéki szineszfit. Balog Árpád színigazgató jól 
szervezett színtársulatával I. hó 14-én fejezte be műkő 
(jését Alsó Lendván a közönség lelkes és állandó part­
fogása mellett. Utolsó előadásul „Sultane“ került színre 
zsúfolt ház mellett Ágota;/ K, enenrk. a társulat kivaló 
tagjának, jutalomjálékáui. A jutalmazottat egy babér 
koszorúval tüntette ki a közönség. A címszerepet a 
közönség kedvence Egryné Kovács Vita játszotta. 1 isz- 
telői virágcsokorral leptek meg kitűnő játékáért. Kitűnt 
még IIrubos Arjaid, a társulat jeles tenoristája.

Réztolli M. „Tanügyi Tárcák“ e. könyve május 
28 án küldetik szét a megrendelőknek. A kik ez időre 
a megrendelt példányok arat beküldik, azok portómente­
sen kapják a könyvet, az addig be nem küldők után­
vétellel. Az utánvételezés vesződséges és 4o kr. posta 
költséget okoz. — A könyvben benne lesz líeztolli 
arcképe is, valódi neve aláírásának hű lenyomatával. 
Úgy irt beküldése esetén portómentesen kapható a könyv 
a megjelenése után is, d 
p. Zala-Hgerszeg)

Szabad szó.
legnagyobb vívmányát veszi igénybe az a képes politikai 
napilap, mely „Szabad Szó“ cim alatti, 'hó 21 én, pünkösd 
napján indul meg a fővárosban. A Hevesi József ismert 
nevű iró szerkesztése mellett megjelenő újság valóságos 
unikuma lesz a világsajtónak, a mennyiben naponkint 
művészi kivitelű szines képet fog adni, melynek kiviteléin 
jelenleg a „Kosmos“ részvénytársaság öt szint nyomó 
körforgógépe képes. A „Szabad Szó“ ebben a tekintetben 
páratlanul fog állam az egész vilóg sajtójában, amennyi 
bon ez lesz az egyetlen napilap, mely naponként közöl 
többszínű illusztrációt. Az uj lap prospektusait mar 
városszerte szétosztották s érdeklődéssel várjuk az első 
szám megjelenését. Még csak azt jegyezzük meg, hogy 
a „Szabad Szó“, mely minden irányban független politikai 
napilap, legolcsóbb napilap lesz, a mennyiben előfizetési 
ára egész évre 12 frt, félévre 6 írt, negyedévre 3 fit.

Közgazdaság.
A trieszti általános biztosító társaság (Assicurazioni 

Generáli) í. é. május hó 6-án tartott 61-ik közgyűlésén 
terjesztettek be az ,892. évi mérlegek.

A zárszámadási jelentésből látjuk, hogy’ a társaság 
életbiztosítási dijtartaléka 2,817.742 frt 02 krral szaporít^ 
tatott, minélfogva 1892. évi december hó 31-én 34,062.383 
frt 61 krra emelkedett, inig kár- és nyeremény részesü 
lési tartalékok cimén 910.197 frt 70 kr. vezettetett uj 
számlára elő. Az 1892. évben 20,469.779 frt 90 ki. 
erejéig köttettek uj életbiztositások, melyek által az 
1892. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőke 
összegek 141,876,438 frt 70 krra emelkedtek; az élet- 
biztosítási ágban az év folyamán bevett dijak 5,792.410 
frt 13 krt teltek.

A tűz■ és szállítmány-biztosítási ágakban a dij és
illeték bevétel 9,139.397 frt 44 kr. volt, miből 2,371.382 
frt 28 kr. mint díjtartalék és < < 1.233 frt 35 kr. mint 
kái tartalék lett minden tehertől menten a jövő évre ki­
vitelezve, holott az 1892. december hó 31-én érvényben 
volt biztosításokért a jövő években esedékessé való dij 
kötelezvények összege 25,791.131 frt 60 krra emelkedett.

Károkért az 1892 ik évben 8,851.4;)6 frt 69 krt 
fizetett ki. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített 
kárfizetéseket, a társaság alapítása óta károk tejében 
253,099.377 frt 58 krnyi igen is tekintélyes összeget 
fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből hazánkra 
47,689.262 frt 01 kr. esik, melyet a társaság 150.805 
káresetben fizetett ki.

Az értékpapírok árfolyam ingadozása fedezetére 
alakított tartalék 1892. december 31-én 1.802.792 frt 
95 krra emelkedett a mellett, hogy a sorsolás alá eső 
és a névértékűken beváltható értékpapírok csakis név- 
értékükön vétettek fel a mérlegbe, mig a nyereség 
tartalék alapszabályszerti mérvében, a részvénytőke fele 
összegében vagyis 2,625.000 írtban, az ingatlan tartalék 
1,289.480 frt 92 krnyi összegben s végre a kétes köve 
telések tartaléka 80.000 frt fentartatott.

Ezen nyeremény-tartalékok ennélfogva összesen 
5,797.273 frt 87 krt tesznek ki.

A társaság biztosíték alapjai az idei átutalások 
folytán 46,528.568 frt 62 krról 49,162.470 írt 81 krra 
emelkedtek és elsőrendű értékekben vannak elhelyezve, 

' melyekből több mint 14 millió magyar értékekre esik.
Az elért 793.840 irt 71 krnyi tiszta nyereményből 

a társaság osztalékul részvényenkint 120 frtot aranyban 
vagyis 300 frankot tizeU

A közgyűlés egyhangúlag és lelkesedéssel hatarozt;

15
I 16.

< .

Holczhammer Józscíné, Sebestyén Anna, 50 éves rk. 
mészáros özv.
Miskolc*. Erzse, 18 hó, rk. zenész gyermeke 
M.szory Ilona, 2 éves, rk korcsmáros gyermeke, 

Zala-Égerszögen, 1893. évi május 1-én.
i)r. Uran er Adolf

v. orvos.

Kotzó Pál
gépészmérnök

Budapest, Üilöi-ut 18. szám alatt.

Xyerssolyom Baslruliákra alkalmas
kelméket öltönyönként 10 frt 50 krert és jobb faj- 
V-rnnkat — valamint fekete, fehér és SZIlieS selyem­
kelméket méterenként 45 krtol II frt 65 kriy —
sima kockázott, csíkozott, mintázott és damaszolt sib. 
minőségben (mintegy 24(1 fajtában és 2000 különböző 
szines árnyalatban) szállít ; póstabér és vámmentesen 
Hemiebcrg G. (esi kiv. udvari szállító) selyetiv/yára 
Zürichben. Minták póstafordulóval küldetnek. Svajezba 
címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó.

Nyilttér.
■HM—

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, a kik szeretett és felejthe­

tetlen férjem, illetve atyánk temetésén 
való szives megjelenésükkel részvétüknek 
kifejezést adni és ezzel nagy fájdalmun­
kat enyhíteni kegyeskedtek, fogadják szi­
vünk mélyéből jövő hálás köszönetünket.

Z.-Egerszeg, 1893. május 17.
özv. Hajgató Ferencné

és gyermekei.

I

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

399 tkv. 1893. szám.

Árverési hirdetmény.
kir. törvszék, mint telekkönyvi 

közhírré teszi, hogy ifj. Sándor József pakodi
zala-egerszegi

hatóság ..„ov -------- .
lakos végrehajtatónak Vizvary Rozalia férj. Kiss Jozsetne
pakodi lakos végrehajtást szenvedő elleni 57 frt tőkekö­
vetelés, annak 1890. március Idától járó 6% kamatai, 
12 frt 60 kr., 9 frt 35 kr. és 8 frt 50 kr. költségek 
iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi kir. törvény­
szék területén levő, Rakod község határában fekvő, a 
pakodi 559. sz. tjkvben f «75. hrsz, a. felvett ingatlan 
7, részére az árverést 396 trtbau ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1893. évi junius ho 17-ik napjan délelőtt 
10 Órakor Rakod községben, a községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10°;(l át, vagyis 39 irt 60 krt készpénzben, vagy
az 1881. 60. t.e. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított
és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igaz 
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
EX. t.e. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előlcges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Zala Égerszögen, 1893. évi január 30.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky,
kir. törvényszéki biró.

el hogy Jókai Mórt, ki az igazgatósági tanács több 
év óta tagja, 50 éves írói jubileuma alkalmából 
üdvözli, neki szerencsét kíván és egyúttal a társaság 
büszkeségének ad kifejezést, hogy igazgatósági tagjai 
sorában e legünnepeltebb magyar irót üdvözölheti.

Halottkémi jelentés.
Zalá-Egerszeij rend. tan. város területén IS93. évi április 

havában meghaltak:
1. Gáspár Györgyné, Benkő Anna, földműves özvegye 

83 éves rk.
2. Varga Rozi, 3 hetes, rk. törvényes.
3. Oszvald Rozália, Somogyi Mátyásné, 83 éves rk. özv.
4. Lackenbacher Imre, 2 hetes izr. kereskedő tia,
5. Kohn Gáborné, Lichtenstein Teréz, 86 éves izr. özv.
6. Rosenfeld Regina, Mailänder Jakabné, 52 éves izr. 

cipésznő,
7. Kaszás Anna, Korozsa Józsefné, 72 évés rk. aszta 

los özv.,
8. Pölez Ferenc, 2 hetes rk. téglás fia,
9. Tóth A- tál, 27 éves rk. nős cipész,

10. Halvax Rál, 43 éves ág. hitv. nős, nyug. felügyelő,
11. Rittermann Károlyné, Tóth Anna, 60 éves rk. kály­

hás neje,
12. König Benő, 75 éves izr. magányzó, nős,
13. Rózsás Jánosné, Németh Borbála, 63 éves rk. férjezett. :
14. Tóth József, 1 éves 2 hó rk. tteien, 1

£
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aTisztán kölcsönös. Az összes nyeremény a
Részvényesei nincsenek, biztosítottak javára esik,
_____

The utual
new-yorki életbiztosító társaság

alapíttatott 1843.

826 millió frank
b i ztosíték i ni ap i ával

a legnagyobb pénzintézet 
a világon.

Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Prospectussal és tüzetesebb felvilágosi- 

tással szolgál
a vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

$ Budapest, Bécsi-utca 5. sz. *
Főügynökség Zala-Kgerszeg és vi- 

Ü (lékére Fenyvest Miksánál Zala-Egerszegen. R*

ooooo

Ajánl 27-2, 3, 37-2 és 4 lóerejü
szöges cséplőkészleteket,

továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejü

sínes gozcséplőkészleteket,
hosszú szaltnarázókkal, alsó szelelővel és rendkívül nagx 
felületű rostákkal, árpahéjazóval és választóliengerre

Fa- és szénfütesü es eredeti szalmafütö
GŐZMOZGONYOKAT

1Továbbá 11. GARRETT A SOHNS felüimulhatlan 
40% tüzolőanyag megtakarító

Compound gozmozgonyokat
legjobbnak elismert brandtfordi önműködő amerikai 
kévekötő aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyüjtőit 1 
vagy 2 ló befogására alkalmazható combinált rúddal. Sor 
vető és szórvavető gépeket és mindennemű egyéb kisebb 

gazdasági gépeket.
Jutányos árak! — Kedvező feltételek!

654. szám.
~~ÁT”893.

Hirdetmény.
A nagy méltóságú kereskedelemügyi m. 

kiv. ministerium az 1893. évi április hó 
29-én kelt 19120. szánni rendeletével 
a pécs — varazsdi állami közúton lévő
letenyei Murahid 7. sz. jégtörő­
jének helyreállítását 1057 frt 68 kr. 
összeg erejéig engedélyezte.

A fent említett munkálat foganatosítá­
sának biztosítása céljából az 1893. évi 
junius hó 5-ik napjanak d. e. 10 órajara
a zalavánnegyei m. kir. államépítészeti 
hivatal helyiségében tartandó zárt aján­
lati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók félhivatnak, hogy jj- 
a fentebbi munkálat végrehajtásának el- 
vállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számítandó, s a részletes 
feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. 
e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyi­
val inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépitészeti hivatal­
nál, a rendes hivatalos órákban, napon­
kint megtekinthetők.

Kelt Z-Egerszeg 1893. május 15.
Zalavái mtgyei in. kir. áUamépit. hivatal.

a hív- főnöke:
ő Lányi Kálmán *k., ö
A kir. mérnök.

RADEINI
natron lithion tartalmú
savanyuviz
Hasznos köszvény és 

lnigykő betegségekben 
Kitűnő hűsítőszer nagy­
mérvű szénsavtartalmá- 

f nál fogva. Prospektusok minden el­
árusító helyen és a fürdő igazga­
tóságnál.

Radeini fürdő Stájerban.
R aktár : Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

mim
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A gyűjtés idejének kezdete lévén, é»~

s/ikliivirágot Itodzalavirágot, 5$ 
hársfavirágot stl». Ü
tökéletesen kiszárítva, minden mennyi- B 
segben vásárolok és erre vonatkozó ^ 

ajánlatot kér
Detsinyi Frigyes

drogista és gyógy növény kereskedő.

0&- Budapest, V. Yáczi körút 10. sz. k ►-

Első biztosító intézet j
katonai szolgálat esetére, i

O es. és kir. fensége
Gizela főhercegnő

g H § f f 1 i i": A 9; PH WWWWw

védnöksége alatt

£ férjhez menendő leányok kiházasítáára alakult
g Gizela-egylet.
^ A 1 a p í ( t a t o 1 1 1S () i) -be n.

Az intézet állománya :
^ Biztosítási tőke . 40,000.000 korona.

Tartalék alap . 6,000.000 korona.
^ A tiszteletbeli tagok járulékai 1891. 

december végével : 68.620 korona.
^ Az összes tiszta nyereség a tagok sajátja

és mint osztalék, éven kint kifizettetik.
Kifizetett osztalék tőke 1891. dec. 31-iki 

mérleg szerint: 88.603 korona 22 fillér.
Az 1891. évi osztalék az évi díjnak 

16 százalékát tette.

O es. és kir. iensége

;sef főherc
védnöksége akiit,

mint szövetkezet. ^
Alaptőke 200.000 írt o. é. $

(teljesen befizetve.)
Mindkét intézet íő ügynöksége ** 

Zala-Egevszeg. Keszthely, Alsó- 
Lendva és vidékük részére S

Breisacli Sámuelnél **
Zala-Egerszegen. <T
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BEVÉTEL
ASSICURAZIONI GENERALI 1892. ÉVI MÉRLEGE.

KIADÄ»

*
A tétel neve

Üzlet 1 Vagyon Összes
b e vét © lek

frt kr] frt kr frt |lcr

1 Díjtartalék a múlt évről :
O) tüzbizloaitás _________ ________ ............ 2111499 14
6 szilül mány biztosi tás _ _ _____ __ 173925 99
ej jégbiztosítás 31230 58 2316655 71 — - 2316655 71

2. Tartalék oly károkra, melyek 1891. deci. SÍ-én még
függőben voltak :

s) tűzbiztosítás _ __ _ __ „ 395239 94:
6) szállitmánybiztositás _ _ 366173 63
e) jégbiztosítás _ _ _ _ _ _ _ _ __ 3845 33 765248 90 - 765248 90

3 Dijak a törlések levonásával:
a) tűzbiztosítás___________  _ 6997717 86
6) szállitmánybiztositás _ ..... _ _____ 1706689 85
c) jégbiztosítás _ _________ __ 131255 63 8835663 34 — 8835663 31

4 Kötvényilletékek:
a tűzbiztosítás _ _ _ _ ... ... -........ 274989 17
b) nállitmánvbiztositáa 8628 94
e, ievbiztositai ... .. _ _ _ 20115 99 303734 10 — 303734 10

Tőke elhelyezések jövedelme :
a, Jelzálog követelések kamatai_____ _ _ _ 4000 —

4) Értékekre adott előlegek kamatai 176403
e Állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai 234224 16
d Kamatok vsltóleszámitásból, folyó axámlától és ágió 17923 40 — — 257911 59 257911 59

6 Nyereeég különféle értékesítések folytán w w — — 6357 38 6357 3fi

A itizbiztositisi ágba befoglalvák a tükör-
üveg biztosításban élért eredmények

összesen - i“I 12221302 05 264268 95 12485571 —

A tétel neve

1. Viszonhiztnsitási dijak :
а) tűzbiztosítás _ _ __ __ __ .
б) szállítmány biztosítás _ __ _ __
e) jégbiztosítás_________ __ __ __ .

2. Károk :
n) tüzbizto-) kifizetett kárösszegek____  3 ; frt

si'ás / tartalék mí g ki nem Hz. károkra! =■: *
M «uiiiimsnz X kifizetett kárösszegek _ _ v|j frt 6H3.752.23

bi.to.it.. I tartalék még ki nem fiz. károkra I ; § *_ 332,975.57
c) jégbizto- \ kifizetett kárösszegek... ____ l-J- frt 36,508.72

f tartalék még ki nem fiz károkra' « *

frt 2,621,215.31 
*27.493.31

sí tás 3,764.47

3. Díjtartalék 1892. deczember 31-én még folyó biztosításokra :
o) tűzbiztosítás     j _ __ —.
b) szállítmánybiztosítás > teljesen tehermentes _____
c) jégbiztosítás     J __ __ _

4. Jutalékok:
a) tűzbiztosítás _____ __ __ _ __ _ __ __ _
b) szállítmánybiztosítás_____ _ __ __________ _ _
c) jégbiztosítás_ _____________________ _ _ __ —

5. Általános kezelési költségek :
a) tűzbiztosítás _________ _ _ _ __ __________ —
b) szállítmánybiztosítás __ _ __ __ __ __________
c) jégbiztosítás _ _ __ _ __ __ __ _ __ _ —

6. Adók és illetékek:
a) tűzbiztosítás _____ _________ _ __ __ __ __
b) szállítmánybiztosítás _________ __ _ __ __ _
c) jégbiztosítás-. _ _ _ __ __ __ __ __ —

7. Az ellátási pénztár kamatai _ _ _ __ __ __ — _
8. Kétes követelések leírása —_— ____________ __ __

Nyereség . 

Üzlet 1 Vagv- n 1 Ossz“«
U i a d n s o U

írt ki fi k,| frt íkt

2906084 M 
773458ts
114356 68

30+8708 62 

1033727 80 

40273 13

217008013 
180735 33 
20566 82

784604 68 
6838686 

4011 52

504565:46 
100575 3 

19*4'12

232148:88 
11668!,32 
3425 —

Összesen __ _

Nyereség- és veszteség-számla a B mérleghez. — Életbiztosítási osztály. (1892.)

37938093

4122709 61

2371382 25

85700306

607085 75

247242 20

— — 22197978

3793899

2287675 
5855 43 

235536 77

4122709 61

2371382 28

857003 m

607085 7:

247242 )i 
2287675 

58554: 
457516 5.

— 12221302.0ö| 26426» ital 12485571

1. Díjtartalék a múlt évről ... _ . _ „
tt: visszonbiztositások____  _ __ „ __

2. Tartalék 1891. dec/emb. 31-én függőben levő károkra

Ía) halálesetre szóló biztosításokra _
6) elvlésre szóló biztosításokra

31244641 59 
919388 1

3.
ej járadékra szóló biztosításokra _

4, Kötvénydijak... ...................  _ _________ __ __
5. Díjtartalék átadott visszontbiztositáeokra_ _ _
6 Elhelyezett tőkék jövedelme _____ ..

a) Jelzálog követelések kamatai _ _ _ _
b) értekekre adott előlegek kamatai _ _ ___
e) Állam- és más értékpapírok kamatai_ __ _
d) Folyó számlák kamatai_____ __ __ _ __
s) Az ingatlanok tiszta jövedelme_____ __ _
f) Életbiztosítási kötvényekre adott előlegek kamatai

összesen- _
miből is levonva a tartalék rendes jutalékát

marad
7. Nyereség különféle ertekesitesek folytan _ __ _

4(3032525345 
487810.87

5132113:71 
51*225 59 

7326199

69314 94 
107580 

1090699:72 
12310,68 

20191583 
16534*1*7 

154066144 
1185323.91
255337 53

5719601 29 
7280884 

10*227022

1285323 91
255337 53
261*4,04

Összesen  | — j—|S8933068 5s|

30325253 45 
487810 87

5719601 29 
72808 8 4 

1042270 22

1285323 91 
255337 53
261**04

281481|57|39214560 15

1. Visznnbiztositási dijak _________ __ _ _
2. Fizetések esedékes biztosításokért:

а) halálesetre szóló biztosításokért _ __
б) olélés esetére szóló biztosításokért __ __
cl járadékokért____________  _ __ __

Levonva viszonbiztositások fejében _ ZZ —

8. Kötvény-visszavásárlások

4. Dij és költség- J 
tartalék az 18932
évi számlára '

а) Halálesetre szóló biztosítás
б) Eleleere « e 
c) Járadékbiztosítás

Összesen _ _
Levonva a kiegészítési részleteket______ __

Netto-tartalék   _
5. Orvosi tiszteletdijak)
6- Jutalékok ( _ . . ,7. Költségek > 81 ev folTam kifizetve
8. Adó es bélyeg *
9. Kamatok a nyereménynyel biztosítottak javára

10, Leírás ketes követelésekre _ _ __ __
Nyereség-. _

Összesen

_ 373487 39 373487 39
Készpénzb Tartaléké.
1955362 48 231751,18
487199 47 1362»! 76
126477 32 543 76

2569039:27 368576 70
71000 — 8000;—

2498039 27 36H57C 70
. 2498039.27 2858615 97 2858615

_ - 439364 33 — 439364
Tártaié k Költs -tart.

28459498 52 436310,20
5341227 62 15567 57
1198957 62 -

34999683 76 451877:77
34999683 76

— 35451561 53
— 1389177 92
_ _ — 34062383 61 — — 3406239361
— _ _ — 52520 06 —
_ _ — 338216 57 — — 83S216
_ — — ólO'JOű U6 15406 61 526312 ■■
_ — — 101483 — — 101483
_ _ — — — 188/0 45 18h7<> i
__ _ — — — 35fi87 73 3 r» t» - 7
— — — 196091 69 211516 'h .

-
— |—(38933068:38 281481] -1 >9214550 15

VAGYON As ASSICURAZIONI GENERALI vagyonálláea 1892. deczember 31-én. TEHER

Folyó
szám A tétel neve

frt ;kr

18

A részvényesek adóslevelei a tőke be nem fizetett részéről _ 
Ingatlan birtok :

а) városi telkek __ _____—___ ____ __ _
б) földbirtokok (gazdasági leltárra!) _____— _.
c) 1892. deczember 31. rnég el nem adott gazdasági

termények a társaság földbirtokaiból _ ______
e) Kölcsönök a társaság életbiztosítási kötvényeire — —
6) Aktiv életjáradekok és jelzálog által biztosított, a felek

halálakor felveendő tőkék vételára _. __ — — —
Kamatozó jelzálogilag biztosított i. fo, • frt i>H0;i.36O.*l 

toke-kölcsonok ingatlanokra ( 1
a jelzálog osztályba tartozók O hátralekoe , 5.113 61
kivételével . ................ — — )

Kölcsönök letéteményezett állam- és más értékpapírokra — _ 
Állam es más értékpapírok ... — — — — — — —
Váltók a tarczában.................... — — — — — — — —
Előlegek a jelzálogosztálynak (alapsz. I. ez. e) pont) ... _
Pénzek folyó számlán különböző bankoknál és hitelintézeteknél 
Készpénz-készlet a triesti és velenczei igazgatóságok pénztárában 
Készpénz-készlet a fiókok pénztárában — — — — — —
Maradvány a viszonbizlositók számláiból — — — — —
Maradvány az intézet fiókjainak számláiból — — — — —
Maradvány az A méileg folyó számlájából— — — — —

a) Adósok különböző czimek alatt — — — — — —
t) Adósok jelzálog kölcsönökre hátralékos kamatokkal —
c) Letétek kezesség és bizto-iték gyanánt — — — — —
d) Letét Guldschiniedt alapítvány — — — — — —

Díjtartalék átadott élet viszonbiztositusokra — — — — —
Bútorzat és vasszekrények a társaság összes hivatalaiban, ezég-

tablák, papír és nyomtatvány a - összes raktárakban — — 
Előlegezett jutalékok és szervezési költségek — — — —

Az 1892. deczember 31 én jövő évekre érvényben maradó dij- 
kötelezvenyek értrke ................ ... ... frt 25.791 131 60

1837500

80000

3996931 
5122788,11 

321439:37

1420568:46 
312996104 
108485:10 
682609 68 
928187116

309692:462000j-
69948583 

3000

B

frt kr

1837500j-

424867242
2498534)20 f

113363 3 
3327283,10

5100;-

1728474:02

5535179 
26605777 93

125278 53 
101148 03 
35123:91 
4309967 
3204048 

138077|09 
358402:39 
387530(0' 

8567 
490027

104227022

119fiH72t'[52)*313IH06.1||55<HHI527.63

I I

Összesen
frt kr

F olyó 
szám A tétel neve

3675000! — 

'6747206:62

11336337

(3332383:10
I

180847402

45505JO
3172856604 

321439 3 
125278,53 

1521716:49 
34811995 
1515847 
71465016 

1066264 25 
358402:39 
697222153 

10567Ü1 
1189513 61

3OOO]— 
1012270 22

Alaptőke _____... ____ _ _________________
Tőkésített nyereségtartalék _____ _.................
Tartalék az értékpapírok árfolyam ingadozásának
fedezésére _____... ____ „ _____________ _.

Ingatlan tartalék _________ „ ................. .. _
Tartalékalap ketes követeiének fedezésére _____
Díjtartalék még érvényben levő biztosításokra

o) az A mérlegen_
b) • « » a B mérlegen _

Tartalék bejelentett, de deczember 31-én még ki
nem fizetett károkra: _ _ az A mérlegen _

a B merlegen _
Osztalékalap az)
"nye^menynye"haláleset biztosítás frt 371,805.09

biztosítottak ja- biztosítás - frt 177,815 91
vara )

A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona_____
Jelzáloghitelezők_________________ _ _ _
Egyenleg a visz.onbiztositók számláján — _ _
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján _ _
а) Hitelezők különböző czimeken — _ _
б) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt _
A B mérleg folyó számlájának egyeríege _ ..
Gidoni alapítvány_________ _____________ _
Girard alapítvány _________ _ __ _ _ _
Goldschmied! alapítvány _ _ _ __ _ _
Felosztható nyereség _ — _ _ _ _ _

A jövő években fejáramW ídzbizto-
sitási dijak _ frt *55.791 131 60

2625000:-
13125001-

819544 05

40000j —

2371382 2

771233.35

2625000 
1312500 —

983248 91 
1289*8 92 

40000;

34062383 61

36057670

508631 97

66*975 27 
16329 12 

12087 71 54 
699+85 83 
358402 39 

5419 60 
4977.50 
3000'— 

459068 62

Ossze.'ea
frt |l.i

54962 Íj

212003,6.3 
5267 .37 

866923 8 * 
490027 7s

334772 09

5250001)
2625000

1802792' 
128948- 

800110

2371382. 
34062385•

771233: 
360576 7

549621 —

508631 -

11868721 52(43131 hoc.

A CS. kir. SZ3D. Asslcurazioni Generáli központi ioazoatósáoa Triesztiién: Bewso M., Dr. Camillo Bozza, Br. Brack 0lt(5, Dr. Calabí R., Br. Morpurgo József, Segró V,
Vezértitkár : liesso Józset.

Magyarországi vezórllgynöksóg, Biidaiieslen. Dorottya-nteza 10. sz. az intózet saját házában.

Bővebb zárszámadási jelentések az alanti ügynökségnél kaphatók. Ugyanitt felvilágosítások a legnagyobb készséggel adatnak és 
tosítási ajánlatok a tűz-, jég-, élet- és szállítmánybiztosítási ágazatokban a legszolidabb feltételek és legolcsóbb díjak mellett eszközöltetnek.

híz -

A zala-egerszegi Ügynökség: zala-egci-szegi takarékpénztár.
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Hévízi fürdő megnyitás.
\ iin szerencsém a n. ó. közünsé<r 

becses értéséi’«* adni. hogy a bérbe vett

Hévízi gyógyfürdőt
f. 1891). évi május hó 15-én meg­
üt itottam.

1 gy a fürdőház, mint a lakosztá­
lyok berendezése a legfokozóttabb igé­
nyeknek is megfelel.

A fürdő be van rendezve gyúró- 
gyógymódszerrel (massage), a megfe­
lelő s ahhoz értő személyzettel. — 
Tej kúra.

Sürgöny és telephon. Állandó 
fürdő orvos. Fiókgyógyszertár. Félórán­
ként társaskocsi összeköttetés Keszthely­
ivel ; még az évad folyamán lóvonatéi 
összeköttetés létesül.

Főtörekvésem oda irányul, hogy 
a n. é. közönség igényeinek minden 
irányban megfelelhessek.

Szives látogatásukat kérve, vagyok
1 lé viz, 18!)3. május hó.

kiváló tisztelettel
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fürdőbérlő.

HO V egészségügyi hatóságilag J
0(11*5-naa megvizsgált fogtisztitó szere v

ALODONTI
Kapható a gyógytárakban :

Kaszter Sándor és özv. Unger Domokosnénál

Sés illatszerészeknél 1 drb 35 krajcár
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Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses értésére adni, hogy
Zala-Egerszegen a fehérképi ut­
cában a Vas zalamegyei első taka- <• 
rékpénztár épületébe, az I ső emeleten, 
egy állandó o

Fogászati temet |
nyitottam. <s

Egyedüli törekvésem oda irányul, 55 
hogy úgy szolid áraimmal, valamint 
pontos kiszolgálásommal a nagyérdemű 
közönség becses bizalmát kiérdemel- H

bessern. 55
Kiváló tisztelettel

Prohászka J. Nándor 8
gyak. fogspecialista. <t

V
A Csak
▼
$

az illető, a ki bevásárlásnál a 
„Horgony4 gyárjegyre ügyel, lehet 
biztos, hogy nem kapott érték­
telen utánzást.

A A Pain-ExpellerI
V „horgonynyal44 legjobb ered-

A ménynyel alkalmazható esúz, hát- 
tájdalmak, fejfájás, kuszvénv, esi-

V pőfájdalmak, tagszaggatás és meg-

A
▼

hülések ellen, g vak ran már egv 
bedörzsölés elegendő a fájdalmak 
enyhülésére. Minden üveg a gyár

A
V

jegy gyei a
„Horgonynyal“ 1▼ el van látva és ez után könnyenA felismerhető. Minthogy ezen kitűnő

V háziszer majdnem minden gyógy- 1
szertárban 40 kros, 70 kros és 1
Irt 20 kros üvegekben kapható, 
mindenki által beszerezhető. Csakis

1 ▼ a Richter-féle Horgony-Pain-Hx-
■ A peller.

|y —valódi. 8Ä—
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Előviitviíziit Zaclierlin bevásárlásánál,
őzen. miiiflen rovar pusztítására lógj obi) hatású szernél.

Vevő: Miért ad nekem nyitott 
rovarport? Eu „Xarheilin“-t kér­
tem és ilyent csak üvegekben 
árulnak. Nyitott rovarport nem 
fogadok el; mert nagyon jól tu­
dom, hogy csak rút visszaélés 
ez a „Zacherlin“ névvel, ha kö­
zönséges rovarport papirosban, 
dobozban, nyitott üvegekben „Za­
clierlin“ gyanánt árulnak. Vagy 
adjon bepecsételt palackot „Za- 
cherl’1 névvel, vagy adja vissza 
pénzemet. Nem engedem hogy 
megcsaljanak.
Kapható: Za! a-Égerszögen :

Hubinszky Adolf, özv. Unger Domokosné, Kaszter Sándor, 
Rosenthál L., Gyarmati Vilmos, Veisz unokaöcse. Alső-Leild- 
váll : Fuss Nándor, Freyer Fülöp, Grauer Bi d. Jáiiosházáii : 

Kohn Jakab, Spitzer Samu. Keszthelyen : Wünsch Ferenc, Marton Móric, Laskai Ernő. 
Zsigmond Ágoston. Oszmán n Pál, Schleiffer A. Körmenden: Wiener Manó és fia, líácz 
Zsigmond, Neu Ign. és fia, Grünbaum Albert. Sümegen : Markus Salamon és fia, Darnav 
Kálmán. Tapolezáll: Eibeschütz Adolf. Felisch Antal, Fl'ig József, Lustig József és fia.
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Meghívó.
A zalamegyei Közön ti Takarékpénztár Részvénytársaság és a Zalamegyei Takarékpénz­

tár részény társaság a folyó 1893. évi máj US HÓ 29-én délután 2 Órakor Zala-
Egerszegen a gazdasági egyesület helyiségében

együttes rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a mindkét részvénytársaság t. részvényesei ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági jelentés.
2. A Zalamegyei takarékpénztár-részvénytársaságnak a Zalamegyei Központi Takarék­

pénztár Részvény-Társaságba való beolvadása telett határozathozatal; ebből folyólag
3. Az alapszabályok módosítása, illetve az egyesült részvénytársaság alapszabályainak 

megállapítása.
4. Az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak megválasztása.
5. Az ügyész — titkár megválasztása.
6. Indítványok.
Jegyzet: A lórii részvényesek személyesen vagy más meghatalmazott férli részvényes által, nők csak 

más meghatalmazott férfi részvényes által gyakorolhatják tanácskozási és szavazási jogukat, ha részvényeik a 
közgyűlést megelőzőleg a Zalamegyei Központi Takarékpénztár Részvény-Társaság pénztárában (özvegy Krizmanits 
Jánosné télé házban) letétetnek. A részvények letétbe napokint d. e. 9 —12 óráig, d. u. 3—5 óráig vétetnek át a 
takarékpénztári könyvelő és pénztáros által kiállított térítvény mellett.

Kelt Zala-Egerszegen, 1893. évi május hó 19.

A Zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársaság igazgatósága 
és a Zalamegyei takarékpénztár részvénytársaság igazgatósága.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtoján Zala-Egerszegen.


